

美国不顾“小伙伴”反对 拼命想向乌克兰提供武器

背后有何玄机

虽然欧盟国家领导人反对向乌克兰政府军提供武器,认为此举会“火上浇油”,但美国一些外交人士和军事专家却熟视无睹。甚至奥巴马在与德国总理默克尔会谈时,仍坚持强硬立场,原因何在?



2月10日,在乌克兰东部杰巴利采沃市郊,一名乌克兰士兵跳下坦克。

乌克兰动态

三方小组会谈 达成重要协议

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)2月10日在白俄罗斯首都明斯克举行闭门会谈,与会代表就乌克兰东部冲突双方后撤重武器、停火机制和停火监督等问题达成重要协议。

白俄罗斯媒体认为,这次三方联络小组达成协议,有利于计划2月11日在明斯克召开的德法俄乌四国领导人会晤顺利举行。

乌政府军 转守为攻

乌克兰国家安全和国防委员会新闻局2月10日宣布,乌国民近卫军所属部队当天在东南部港口城市马里乌波尔一带由防守转为进攻,并突破了民间武装的防线。

与此同时,乌东部民间武装继续攻击政府军。

俄方动态

如美方提供武器 俄不会以牙还牙

俄罗斯安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫2月10日谈及美国考虑向乌克兰政府军提供武器一事时说,如果美方决定这么做,俄方“最有可能”以外交方式加以回应。

俄罗斯外交部2月10日宣布,俄罗斯已允许乌克兰政府军派代表前往俄南部罗斯托夫州巡查。

“四国峰会”前夕 俄军大规模训练

德法俄乌四国领导人计划2月11日在白俄罗斯首都明斯克举行峰会,讨论乌克兰危机。

就在峰会前夕,超过600人的俄罗斯军队开始在克里米亚训练演习。与此同时,约2000人的俄侦察部队在南部演习。

美国要向乌克兰提供致命性武器至少有以下三个方面的原因:

一、乌克兰政府军最近在东部地区的军事冲突中屡屡受挫,其经济状况也日益恶化。美国担心乌克兰政府在压力之下不得不与俄罗斯进行和解。如果出现这种情况,美国政府已公开承认它直接插手的乌克兰颜色革命,其成果就会功亏一篑。

虽然乌克兰危机已经使5600多乌克兰人在动乱中丧生,美国提供致命性武器还将会使更多的乌克兰人在战火中死

于非命,但在美国看来,这似乎无关于美国的战略利益。

二、美国是想通过向乌克兰提供致命性武器,把俄罗斯拖进与乌克兰的战火之中,使俄罗斯长期陷入乌克兰危机的泥潭,拖垮俄罗斯的经济,削弱俄罗斯的实力,使俄罗斯丧失与美国对抗的能力。如果能够通过制裁和施压使俄罗斯屈服,那是美国所希望的最好结果,尽管出现这种结果的可能性为零。

三、乌克兰冲突的升级和战火的蔓

延,完全有可能迫使欧洲卷入与俄罗斯的冲突之中,其结果是使欧洲更多地依赖于美国,更有利于美国对欧洲的控制。

虽然乌克兰政府非常希望获得美国和西方的武器援助,以有利于解决乌克兰的危机,但是乌克兰的命运已经完全不掌握在自己手中,乌克兰的利益随时都有可能被出卖。接受美国提供的致命性武器,受伤害最深的最终将可能是乌克兰自己。

新华社世界问题研究中心研究员 徐长银 徐倩

美替乌拟出武器清单

【反装甲武器】

支持向乌克兰输送武器者认为,要想抵御乌东部民间武装所用的装甲车,乌政府军急需配备反装甲武器。这种装备便于携带,无需事先经过复杂培训,即可扛在肩上发射。

其中,美国可提供的备选之一是M72轻型反装甲武器。这一武器于上世纪60年

代投入使用。随着武器不断更新换代,M72逐渐被淘汰,直至伊拉克战争期间又重出江湖。这种武器射程为170米至220米,单价约为900美元。

另一选择为AT4反坦克火箭。这种武器是世界上最普遍使用的反坦克武器之一,单价约为1480美元。

【炮位侦察雷达】

一些美国军事专家称,乌民间武装炮火袭击导致政府军伤亡惨重。乌政府军需配备炮位侦察雷达,以及时避开炮火,同时精确回击。

目前,美国已向乌军提供了迫击炮定位雷达。另外,美国还考虑向乌克兰提供“悍马”军用车,以使乌政府军可以更安全行进。

【小型无人机】

美国政府还计划向乌克兰提供小型无人机,帮助乌政府军从远距离侦察敌情。其中一种选择是“扫描鹰”无人机。这种无人机

机身长约1.2米,可装载红外摄像机,实时传回图像。另一种选择是体积更小的“大鸦”无人侦察机,可由士兵直接用手投掷起飞。

【安全无线电】

乌克兰外长帕夫洛上周说,乌政府军缺乏安全无线电设备,以致士兵通话常被民间武装打断。

因此,美国方面正考虑向乌克兰提供安

全的通信设备以及反窃听装置。

除上述武器装备外,美国还计划在情报方面对乌政府军予以援助,并提供弹药以及夜视镜等。

据新华社电

